

ПО-БОЛЬШЕВИСТСКИ ОРГАНИЗОВАТЬ ХЛЕБОЗАКУП

С каждым годом увеличивается производство хлеба в нашей стране. Колхозы и совхозы, воодушевленные лозунгом товарища Сталина — довести ежегодное производство хлеба в ближайшем 3—4 года до 7—8 миллиардов пудов, — добились в этом году громадных успехов в повышении урожайности. Выявить колхоз «Завет Ильича», Петуховского сельсовета. В 1934 году он имел посева зерновых культур 383 гектара, получил урожай 10 центнеров с гектара. В 1935 году посев увеличился до 422 гектаров, урожайность до 12 центнеров. В этом году колхоз убрал урожаи зерновых с 558 гектаров, получив в среднем 18 центнеров с гектара. В 1934 году колхозники получили на трудодель 2,6 килограмма хлеба, в 1935 году — 4,8 килограмма, а в 1936 году получат 10 килограммов.

Колхозники будут иметь значительные излишки хлеба. Сталинским установлением сельхозартели предусмотрено образование фондов для продажи хлеба государству. Количество продаваемого государству хлеба устанавливается на общем собрании колхозников. В этом году хлебозакупки у колхозников и колхозов будут проводиться на еще более выгодных условиях в сравнении с прошлыми годами. Колхозы и колхозники, продающие хлеб государству, получают премии-надбавки, и чем больше количество проданного хлеба, тем больше премия. Колхоз, проданный больше 1000 центнеров, или колхозник, проданный больше 500 килограммов, получают премию-надбавку, равную 100 процентам закупочной цены. На средства, вырученные от продажи хлеба, колхозники могут приобрести всевозможные машины и товары из специального фонда, отпущенного государством для отоваривания хлебозакупки.

Закупки хлеба послужат дальнейшему росту и укреплению колхозов, росту зажиточности колхозников. Передовым колхозам, расчитавшимся с государством по обязательным хлебозакупкам, оказанным натурой за работу машины — тракторных станций на колхозных полях, возвратившим государственные орудия, предоставлено право, не дожидаясь выполнения плана хлебозаготовок в целом по сельсовету, району и краю, продать излишки хлеба. Это, конечно, не значит, что куплена колхозная торговля хлебом, которую правительство может разрешить только тогда, когда наш край выполнит полностью план хлебозаготовок.

На совещании по вопросам хлебозакупки 9 октября тов. Р. И. Эйхе резко критиковал настроения благодушия, имеющиеся у ряда работников. Он говорил: «Некоторые товарищи считают, что хлебозакупки пройдут само собой. Они не пытаются организовать хлебозакупки, а действуют по принципу: «шанками заклинаем». Нужна большая массовая работа в колхозах, предварительная работа с активом, кропотливая подготовка колхозных собраний».

Этой большой массовой работы в колхозах нашего района пока нет. Колхозники интересуются хлебозакупками, собираются продавать большое количество излишков хлеба. А в Зорькинском, Луцанском сельсоветах даже не отвечают на вопросы колхозников — будут ли в этом году проводить хлебозакупки.

Именно, что там, где коммунисты, руководители сельсоветов, колхозов, сельско, уполномоченные горсовета будут отвечать на вопросы колхозников о хлебозакупках словами: «не знаем», «наверное, будут» и т. п., остатки правительственной власти и колхозам элементы и их помощники — всякого рода разглагольщики, лодыри, рвачи — будут пытаться сорвать закупки хлеба, сговаривать эгоистов колхозников на спекуляцию.

Хлебозакупки само собой не пройдут. Задача, поставленная любимым руководителем западно-сибирских большевиков тов. Эйхе, — завершить хлебозакупки в XIX годовщину Октябрьской революции, — требует повышения революционной деятельности, всемерного разоблачения призывов врага, направленных на срыв хлебозакупки, требует большевистской массовой работы.

Передовые колхозы района уже давно выполнили планы хлебозаготовок. Они имеют все возможности сделать МТС, никуда. «Пусть наши испанские сестры и братья по классу чувствуют нашу близость к ним. Наш коллектив томской МТС желает успехов в борьбе с овревыми фашистами. Мы будем помогать рабочим Испании до полной победы».



Отряд испанской народной милиции из-за стены мадрида обстреливает мятежников, засевших у подножья горы Арагон.

Трудящиеся Томска испанским борцам

ПУСТЬ НАШИ ИСПАНСКИЕ СЕСТРЫ И БРАТЯ ЧУВСТВУЮТ НАШУ БЛИЗОСТЬ К НИМ

Коллектив томской МТС собрал в фонд помощи женщинам и детям Испании 578 рублей. Сбор средств продолжается. В своем письме работница МТС пишет: «Пусть наши испанские сестры и братья по классу чувствуют нашу близость к ним. Наш коллектив томской МТС желает успехов в борьбе с овревыми фашистами. Мы будем помогать рабочим Испании до полной победы».

ПРОТЯГИВАЕМ РУКИ ГЕРОЯМ ИСПАНИИ

Учащиеся средней школы Самуэляского района присоединили свой голос протеста и возмущения против испанских фашистских митингов и их подлых союзников — германских и итальянских фашистов. Мы протягиваем руку помощи борцам революции героической Испании. В ответ на возмущение испанских друзей обещание одновременно с отпуском учебной и дисциплинарной борьбы также активно готовиться к обороне Советского Союза, быть здоровыми, сильными, бойкими и всегда готовыми встать на путь за нашу родину. Испанским детям и их матерям, наша школа собрала 390 рублей.

ЕЖЕМЕСЯЧНО БУДЕМ ОТЧИСЛЯТЬ ОДИН ПРОЦЕНТ

Коллектив работников ресторана № 1 Сибгоснарпита идет в помощь испанским детям и женщинам 162 рубля. На общем собрании коллективом ежемесячно отчислять один процент заработной платы до победы испанского народа над фашизмом. Работники ресторана № 1 вывели коллективом кафе-молочной Забытово, ресторана ДКА и ресторана бродячих при церкви последовать их примеру. Мартыненко, Антонюк.

НЕЛЬЗЯ БЫТЬ РАВНОДУШНЫМ К СТРАДАНИЯМ ЖЕНЩИН И ДЕТЕЙ ТРУДОВОЙ ИСПАНИИ

10 октября состоялось общее собрание членов промартеля «Трудовой», на котором было заслушано сообщение об испанских событиях. Общее собрание приняло обращение, в котором говорится: «Дело героев и героинь трудящихся Испании — это дело борьбы трудящихся всего мира против оголтелого фашизма, стремящегося залить кровью рабочих и крестьян всю Испанию. Мы верим, что рабочие и крестьяне массы Испании отстоят свою свободу и права не уйдя с поля боя».

Будем оказывать помощь до победы над фашистами

Сегодня октября с. г. коллектив томского леспримхоза провел общее собрание, где участвовало 43 человека. На ряду с другими вопросами, стоял вопрос об отчислении средств испанским женщинам и детям. После короткого доклада было принято постановление: отчислять в помощь испанским женщинам и детям Испании один процент с заработной платы ежемесячно до победы над фашистами. Председатель местного СНАДИН.

Трудящиеся Томска собрали борцам Испании 113.297 рублей

По данным томского отделения государственного банка, на 14 октября сбор средств среди рабочих, служащих, трудящихся Томска в фонд помощи испанским рабочим дал 72.564 рубля 71 коп. Помимо того, на покупку продовольствия испанским женщинам и детям собрано 40.722 рубля 38 коп. Общая сумма сбора на 14 октября составила 113.297 рублей 09 копеек. Отделением госбанка средства в фонд закупки продовольствия испанским женщинам и детям принимаются по счету № 159—150001. В фонд помощи испанским рабочим средства принимаются по счету № 159—3179.

Навстречу VIII съезду советов

КАЗАНЬ, 12 октября. Сельсоветы Татарии начинают отчитываться перед избирателями в своей работе. В Старо-Юрмалинском сельсовете, Аласторского района, избиратели отметили хорошую работу сельсовета. Колхоз «Был-коч» первый в районе построил электростанцию. Она освещает 240 колхозных домов из 268. Наложена электрическая мелочь. На улицах посажено 1200 деревьев. (ТАСС).

СВЕРДЛОВСК, 12 октября. Состоялись районные съезды советов в Верхотурском, Лялинском и Исковском районах. Съезды единодушно одобрили проект Сталинской Конституции, дающей еще более разветвленную жизнь народам СССР. С необычайным подъемом говорили делегаты о своей безграничной преданности и горячей любви к вождю народов товарищу Сталину. Трудящиеся Верхотурского, Лялинского и Исковского районов избрали товарища Сталина своим первым почетным делегатом на предстоящий областной съезд советов. (ТАСС).

КРАСНЫЙ ЛИМАН, 12 октября. Среди машинистов паровозов «ДЛ» проводится соревнование на право повести в Москву на Восьмой съезд советов поезд с делегатами Довбася. Кривососовцы огневой колонны паровозов красно-лиманского депо решили добиться в октябре пробега в 18.000 километров. (ТАСС).

ГОРЬКОЛА, 12 октября. Мастер шахты имени «Кочегарки» Грушко за первую декаду октября дал полтора месячных нормы, заработав 800 рублей. В годовщину Октябрьской революции Грушко обещает выполнить больше трех годовых норм. (ТАСС).

НАШ КРАЙ

ПОДГОТОВКА К ПРИЕМУ В ПАРТИЮ

НОВОСИБИРСК, 13 октября. Комсомольцы Томской железной дороги обсуждают решение Центрального Комитета о возобновлении приема в партию. При помощи партийных организаций и политотделов создаются кружки и группы вступающих в кандидаты и рты по изучению уставов, программ и истории партии. В Кузнецком уезде из комсомольцев-стахановцев создана группа в 22 человека по изучению истории партии по произведениям Ленина — Сталина. Группой руководит научный политотдел станции Ковалевский. Такие группы созданы при

НОВОЕ МЕСТОРОЖДЕНИЕ ЗОЛОТА

НОВОСИБИРСК, 14 октября. Урокой геолога — разведочной партией Западно-Сибирского геологического треста вблизи деревни Аршиночек, Салаирского края, по правому берегу реки Гордуйка обнаружено значительное распространение кристаллического барита. Промысловый анализ показал в нем большое содержание золота. Барит, обнаруженный в этом районе, отличается высокой чистотой, может служить сырьем для лава-красочной промышленности. Местное управление Салаирского привака в ближайшее время предполагает провести детальную разведку. (ЗапсибТАСС).

«Ударники — это тот резерв, откуда все время систематически будут пополняться и увеличиваться ряды стахановцев» (Орджоникидзе).



Тонарь завода «Электросила» (Ленинград), стахановец тов. М. А. Вельтерман (слева) рассказывает о своих методах работы ударнику тов. К. Т. Герасимову. (Солженицын).

ПРЕДСЕДАТЕЛЬ СОВЕТА МИНИСТРОВ ИСПАНСКОЙ РЕСПУБЛИКИ — ЦЕНТРАЛЬНОМУ ИСПОЛНИТЕЛЬНОМУ КОМИТЕТУ СОЮЗА ССР

От имени правительства Испанской республики, рабочих и демократических организаций, защищающих конституционную легальность против вооруженного фашизма, сердечно приветствую Центральный Исполнительный Комитет Союза Советских Социалистических Республик и рабочие организации Вашей страны.

ПРЕДСЕДАТЕЛЬ СОВЕТА МИНИСТРОВ ИСПАНСКОЙ РЕСПУБЛИКИ ЛАРГО КАБАЛЬЕРО

От имени правительства и трудящихся Союза Советских Социалистических Республик благодарю Вас за теплое приветствие и пользуюсь случаем передать революционному правительству и героическому народу дружественной Испанской республики наши самые сердечные поздравления успехов в их борьбе за свободу и прав народа.

Председатель Центрального Исполнительного Комитета СССР М. КАЛИНИН

ВОЕННО-ФАШИСТСКИЙ МЯТЕЖ В ИСПАНИИ

ДИПЛОМАТЫ МАДРИДА ПОМОГАЮТ МЯТЕЖНИКАМ

МАДРИД, 11 октября. Весьма специфическая деятельность аккредитованных в Испании дипломатических миссий некоторых стран продолжается по настоящее время в неослабевающей энергией. Лидер, несомненно почетного консула Норвегии и упомянутое себя покровителем в делах Норвегии, снабдил удостоверение личности, выписанный на бланке норвежской миссии, известного испанского реакционера Де ла-Сьерра, сына бывшего председателя совета министров еще во времена существования испанской монархии. В этом удостоверении Де ла-Сьерра фигурирует под вымышленной фамилией, как норвежец, уроженец города Бергена, что давало ему возможность свободно проживать в Испании. Но в тот момент, когда Сьерра собрался уже покинуть Испанию, его арестовали на мадридском аэродроме. Именитый себя покровителем в делах Норвегии не только не вмешивался в дела испанских властей, но имел еще смелость потребовать от испанского правительства выдачи Де ла-Сьерра норвежской миссии, представителем которой он не является. Некоторые члены дипломатического корпуса, в том числе покровитель в делах Франции, поддержали это требование, выступили в коллективных демаршах перед испанским министерством иностранных дел. В описанном инциденте есть одна любопытная деталь: «посетный» норвежец на самом деле — не норвежец, а подданный Германии. (ТАСС).

В КОРДОВЕ ФАШИСТЫ ВЫРЕЗАЛИ 6000 ЧЕЛОВЕК

МАДРИД, 12 октября. Бергер из Кордовы, оставивший город 3 октября, рассказывает подробности зверства фашистской авиации в Кордове. За время с 18 августа по 3 октября фашистские бомбы вырвали в одной Кордове, не считая провинции, около 6000 человек. Среди них больше 500 женщин. Фашистский террор распространяется на все слои населения. В списке убитых значится среди многих других мэр Кордовы Санчес Вальдос, депутат Гомера Боталаско и Гарнес, врач Иса Хрохоба и Гуа-Мана, мэр города Монторо Диего Олаха, писатель Рохельо Лука, адвкат-социалист Альварес Перес Рико и Франсиско Веласко и многие другие.

СТОТЫСЯЧНАЯ АРМИЯ РЕСПУБЛИКАНЦЕВ НА ЗАЩИТЕ МАДРИДА

ЛОНДОН, 12 октября. Из Испании передают, что время года благоприятствует правительственным войскам, защищающим Мадрид. Марокканские войска и солдаты иностранного легиона плохо переносят проливные дожди и ледяные ветры. По сообщению «Дейли экспресс», вокруг Мадрида теперь сосредоточено 100.000 вооруженных бойцов объединенной правительственной армии. Позади линии фронта тысячи рабочих роют окопы, возводят укрепления. «В самом Мадриде, пишет газета, энергия миллиона людей мобилизована для победы». Солдаты, которые не находятся на фронте, проходят военное обучение, в том числе и тактику уличного боя.

РЕСПУБЛИКАНЦЫ НАНЕСЛИ МЯТЕЖНИКАМ РЯД ПОРАЖЕНИЙ

МАДРИД, 12 октября. Дневная сводка военного министерства сообщает, что на арагонском фронте в районе Уэска правительственные войска одержали Гранш-де-Салас и Касабоня, отбив атаку мятежника, стремившегося снова захватить этой позиции. Протиник понес большие потери. Правительственные войска полностью завладели горой Арагон, заняв позиции, имеющие важное значение для дальнейших военных действий.

ФАШИСТЫ ИСПАНИИ ПРОДОЛЖАЮТ ПОЛУЧАТЬ ПОМОЩЬ ИЗ ГЕРМАНИИ И ИТАЛИИ

ЛОНДОН, 10 октября. Мадридский корреспондент «Дейли телеграф» сообщает о своей беседе с испанским министром иностранных дел г. Вайо. Корреспондент указывает, что министр сообщил ему данные об иностранной помощи, получаемой фашистскими мятежниками. Дей Вайо заявил, что самолетов в мятежников сейчас в восьмидесяти раз больше, нежели семь недель назад. И это — несмотря на то, что на территории, занятой мятежниками, нет авиационных заводов. «За неделю до образования нынешнего кабинета, — сказал Вайо, — посетил мадридский аэропорт советник Кабальеро. У нас было четыре самолета на каждый самолет мятежников. Сегодня, по данным министерства авиации, вероятно, 20 самолетов мятежников приходится на один правительственный. Мятежники самолетов сбито больше, чем правительственных. Если бы они не получали иностранных самолетов в таком количестве, то неприятельской авиации больше не существовало бы. Эта цифра — 20:1 — сама по себе является смертельным ударом по соглашению о невмешательстве. Нет также никаких признаков сокращения иностранной помощи мятежникам». По словам Вайо, бесполезно отрицать, что превосходство мятежников в области авиации поставило Мадрид в трудное положение. «Лично решение спасти Мадрид во что бы ни стало, — сказал Вайо, — позволяют нашим войскам ежесекундно давать отпор атакам, в которых чужеземцы используют неприятеля роль и играют какую-нибудь роль. Во время атак военные материалы, открытые везенные за последние несколько недель, используются во-втор». (ТАСС).

ВСЕНАРОДНОЕ ОБСУЖДЕНИЕ ПРОЕКТА КОНСТИТУЦИИ СОЮЗА ССР

УДЕСЯТЕРИТЬ ТЕМПЫ ВСПАШКИ ЗЯБИ

ПРОДОЛЖАЕМ ОБСУЖДАТЬ ПРОЕКТ СТАЛИНСКОЙ КОНСТИТУЦИИ

Находящийся в Томске коллектив финансового отдела Красноярской железной дороги при обсуждении проекта Конституции внес ряд предложений и дополнений. Например, тов. Чистякова предложила в статье 1-й проекта заменить слова «рабочий и крестьян» словом «трудящиеся», а тов. Спиркин — в статье 3-й заменить слово «деревни» — словом «колхозов».

Тов. Анисимов в 6-ю статью дополнил текстом «и автомобильный транспорт», а в статье 132-й слово «новинность» — заменить словом «обязательность».

Тов. Овчинникова предложила в статье 120-й предусмотреть дополнительную надбавку и отложить за труд после 25-летнего трудового стажа.

Тов. Белотелов в 120-ю статью дополнил так: «граждане в 35-летний трудовой стаж имеют право на материальное обеспечение, независимо от их возраста и состояния здоровья».

Тов. Макарова предложила внести в 120-ю статью предельный возраст для труда и считать, что для мужчин он должен быть 55 лет, а для женщин 50 лет.

Тов. Чурков предлагает один из абзацев 121-й статьи сформулировать так: «Все граждане СССР имеют право на образование во всех учебных заведениях без ограничения возраста», а статью 9-ю после слов: «допускается законом малое частное хозяйство индивидуальных крестьян и кустарей» дополнить словами: «а также рабочих и служащих».

Общее собрание коллектива отметило, что обсуждение проекта Сталинской Конституции проведено еще недостаточно. В кружках по изучению проекта ежедневно занималось не более 20—25 человек, а в коллективе 60 человек.

Собрание решило продолжить обсуждение проекта Конституции, изучить «Новые правила технической эксплуатации» и на основе дальнейшего развертывания социалистического соревнования добиться к 8 чрезвычайному съезду советов хорошего качества работы.

Анисимов.



Собрание городского актива ВЛКСМ в гортате, посвященное обсуждению проекта новой Конституции. На снимке: комсомольцы перед открытием собрания.

МОЛОДЕЖЬ ОБСУЖДАЕТ ПРОЕКТ СТАЛИНСКОЙ КОНСТИТУЦИИ

Важно городской театр не видел такого количества посетителей, как это было 13 октября, во время городского собрания комсомольского актива. В партере, на балконе — всюду места были заняты.

Громкий оркестр, гремели боевые песни. Как веза молодежи Театр, казалось, дрожал от мощных звуков.

На городское собрание комсомольского актива были приглашены старые производственники, представители партийных, советских и профессиональных организаций.

Доклад о проекте Конституции СССР сделал председатель городского совета тов. Прокофьев.

— Сейчас, — говорит тов. Прокофьев, — внимание трудящихся Советского Союза и всего мира приковано к историческому проекту Конституции СССР. Даже наши враги не в состоянии замолчать значение этого проекта.

Исторический приговор капитализма вынес величайший проект Конституции социалистического государства рабочих и крестьян.

То, что запевано трудящимися нашей страны, руководимой партией Ленина — Сталина, написано в проекте, названном именем дорогого вождя и учителя товарища Сталина.

Гром несомненных аплодисментов. Все встают и приветствуют любимого вождя всех народов, товарища Сталина:

— Ура, великому Сталину, давшему нам радостную сознательную жизнь!

После доклада первой выступил тов. Кашкина.

— Сталинская молодежь! — называет она. — Вы имеете право на труд и на отдых, вы имеете право на образование, на сознательную жизнь.

И нелегко запомнил свою безрадостную юность. Работала я портнихой у предпринимателя по 12—14 часов в сутки. Перед двенадцатыми праздниками приходилось не спать целыми неделями.

Разве могла я прежде думать о своем образовании или об образовании своих детей, зарабатывая в месяц по 12 рублей. А сейчас у меня уже научный работник.

Благодарю партию и товарища Сталина за заботу о нас.

После т. Кашкиной выступили комсомольцы-сталиновцы и отличники учебн. т. т. Сигал (завод им. Рухи-

новича), Катусенко (медикотитут), Гончарук (рабфак ПТУ), Гольцова (швейфабрика) и другие. Они рассказали о том, как комсомольцы их предприятий изучают проект Конституции, какими показателями готовятся встретить VIII Всесоюзный съезд советов.

Воспитанник трудоволон «Челюсть», комсомолец Жигалов говорит, что советская Конституция и партия большевиков дали нам, бывшим беспризорникам, право на жизнь. Вчера в нашей колонии получили право гражданства 161 человек. Это лучший подарок колонии VIII съезду советов. Нам переводили, и в этом мы обязаны коммунистической партии и одному товарищу Сталину.

Бурными аплодисментами встречают участники собрания выступление старого рабочего т. Лудкого. От 170 рабочих летнего года завода имени Рухиновича он перешел молодым строителям рабочего общества социалистического общества знаменитый привет.

— Сегодняшнее собрание, — говорит комсомолец Кочубенко, — показывает идейно-политический рост молодежи, не знающего парского строя. Изучая проект Конституции и отмечая нашу радостную жизнь, надо помнить, что эта жизнь нам досталась кровью наших отцов.

Высокие организации еще недостаточно разрешили обсуждение проекта Конституции, еще очень мало предложений.

Студентка коммунально-строительного техникума т. Лещенко подробно остановилась на 16-й главе проекта. Она сравнила права советского трудящегося с бесправным положением рабочих капиталистических стран.

Тов. Гольца отметила, что многие комсомольцы города еще не являются пропагандистами проекта новой Конституции. А быть такими пропагандистом должен каждый комсомолец.

Городское собрание комсомольского актива с энтузиазмом приветствовало проект Сталинской Конституции, участники обязались развить подлинно большевистскую подготовку к VIII съезду советов, выдвигать на советскую работу в секциях и депутатских группах до 300 человек.

Собрание призвало всю молодежь города делами готовиться к Сталинской Конституции. Н. Герский.

Обсуждение проекта Конституции способствует росту стахановских рядов

Депутатская группа городского совета существует недавно. Она сложилась в августе. Предмудрый ее состав за бездельность был распущен.

За последнее время работа связи несколько улучшилась. Заключен договор с новосибирским почтамтом на лучшее культурное обслуживание клиентов.

Проведено несколько совещаний письмоводцев по улучшению обслуживания жителей Томска. Решено организовать семинар по повышению квалификации письмоводцев.

Качество работы почты можно значительно повысить. Для этого необходимо, чтобы депутатская группа серьезно занялась этим делом.

Член горсовета Зеленский.

Обсуждение проекта Сталинской Конституции проведено в духе и на общем собрании коллектива. Активность и обсуждения высокая. Внесен ряд предложений к проекту.

Сейчас из 420 работающих в отделе связи ударников и стахановцев 67 человек, а до опубликования проекта Конституции их было 19. Эти цифры свидетельствуют о подлинно политическом и производственном энтузиазме работников связи.

Депутатская группа должна помочь и другим стать ударниками и стахановцами, подготовить необходимые условия к переходу предприятия на постоянную стахановскую работу.

Член горсовета Зеленский.

МОЕ ДОПОЛНЕНИЕ К 120 СТАТЬЕ

В статье 120-й нового проекта Конституции, где сказано: «Граждане СССР имеют право на материальное обеспечение в старости, а также в случае болезни и потери трудоспособности», предлагается сделать дополнение: «Ненасыщается полностью и в том случае, если инвалид несет какую-либо работу в государственном учреждении».

Рабочий В. С. Дуров.

РЕШЕНИЕ РАБОЧИХ НЕ ВЫПОЛНЕНО

В начале июля на первом собрании рабочих и служащих электростанции, посвященном обсуждению проекта Сталинской Конституции, было предложено заново в ближайшее время провести специальный митинг и занятия для детального изучения проекта.

Совершенно правильное требование коллектива до сих пор не выполнено. Рабочие возмущаются бездельностью заново (зам. председателя Васильев).

А. С.

ПИОНЕРСКОЕ ДВИЖЕНИЕ И КОМСОМОЛ

Детям нашей страны созданы все условия для счастливой и веселой жизни, для учебы и развития всех способностей. Они растут в окружении теплой любви и заботы большевистской партии, советского правительства, товарища Сталина.

Восемь миллионов передовых детей — символ теснейшей связи трех поколений — коммунистов, комсомольцев и пионеров. Красный галстук напоминает им о героических битвах за счастье грядущих поколений, великой Октябрьской революции, пробившей брешь в капитализме и воздвигшей начало новой жизни.

Воспитание детей — сложное и ответственное дело. Надо видеть все величие перспектив нашей родины, грандиозность стоящих перед нами задач, чтобы оценить значение коммунистического воспитания детей, работы с пионерами. Ведь теперешние дети — это завтрашние строители социализма, полководцы решающих боев, новаторы науки и техники, вооруженные Америкой, стратегиями. С юных лет надо воспитывать у детей любовь и ропин, ненависть к врагам народа, воспитывать в них черты человека социалистического общества — уверенность и смелость, стальную волю и дисциплину, пылкость и изобретательность.

Пионерское движение необычайно сильно направлено на встречу всем стремлениям, законным в детях и юности. Оно развивается и растет луч несомненно вниманием партии, под непосредственным руководством великого комсомолога. По примы указанию товарища Сталина, Доспехи съезд ВЛКСМ наметил большую программу улучшения работы среди де-

лами к повторению уроков, к выполнению учебных заданий или различных библиотечных «пробиркам».

Люди не понимают, что переход пионерских отрядов в школу не означает превращения их в обычный придаток к школе, в школьную организацию. Пионерское движение является чрезвычайно важным и самостоятельным движением для общественно-социалистического воспитания детей. Пионерская организация — это организация самих детей, работающих под руководством комсомолога.

Совершенно правильно последний пленум ЦК ВЛКСМ обязал «все комсомольские комитеты в своей работе с пионерами сосредоточить основное внимание на дальнейшем улучшении внутренней жизни отрядов, укреплении общешкольных пионерских организаций, подборе и обучении пионервожатых». В дальнейшем улучшение работы среди пионеров должно быть направлено к тому, чтобы центральное место занимала организованная самими детьми под руководством вожаков помощь школе и учителям в борьбе за качество учебы и сознательную дисциплину, развитие важнейших политических событий, организация самостоятельности по литературе, музыке, технике, физкультуре. Чем богаче и живее будет жизнь пионерских отрядов, тем веселее будет детям, тем успешнее пойдет дело коммунистического воспитания.

Посмотрите, с какими застенчивым вниманием дети слушают увлекательные рассказы о героической борьбе большевистской партии, ее вождя, Красной армии и ее маршалах, о событиях в Испании, об отважных летчиках. А многие вожатые судачат вместо этого нудно «рассказывают» разного рода доклады, совещания «школьные процессы», организуют культипереноски для без-

ДЕВЯТЫМ ВОПРОСОМ...

Когда собралось 100 человек, съездов считал 17 вопросов, которые предстояло разрешить колхозникам. В числе их девятый вопрос сформулирован так:

«Проект Конституции и о помощи испанскому народу».

В 12 часов ночи, прервав учителя, который пытался говорить о проекте Конституции, записали:

— По девятому вопросу: собрать деньги по индивидуальным листам испанскому народу...

Руководители собрания и колхозы не могли даже думать, что проект Конституции необходимо обсудить в другой раз, в другой обстановке.

Г. Башнин.

(Колхоз «Ударник»).

Через несколько дней для обсуждения проекта Конституции созывали отдельные колхозники. Явились немногие.

Местная учительница неправильно разделила на отдельные статьи проекта. Присутствующие представители профсоюзной организации (университет) не поправили ее.

Председатель сельского совета тов. Болотовский уверяет, что обсуждение проекта Конституции происходит во всем сельсовете и этим руководят учителя и сельские активисты. Фактически этим вопросом никто в Лузавском сельсовете серьезно не занимается.

Талов.

ВНЕШНЕ ВСЕ ГЛАДКО

В горно-металлургическом техникуме работают 15 кружков по изучению проекта новой Конституции.

В 13 кружках занимаются студенты и в двух — преподаватели и обслуживающий персонал техникума.

На протяжении двух занятий разработана 1 глава проекта Конституции. Внесены дополнения и изменения к статьям проекта. Однако руководители кружков-депутаты криво-

та — эти дополнения не собрали.

15 октября начнется проект отчета депутатов горсовета т.т. Маняева и Кашкина, но подготовка надлежащей к отчетам нет. Пока делается лишь пылаты и доклады.

Конкретные обязательства к VIII съезду советов не составлены, подотки и проверка старого наказа и составление нового не ведется.

Талов.

На 10 октября план высева зяби выполнен на району только на 17,7 процента. О безобразных темпах, о пренебрежительном отношении к зяби свидетельствуют такие цифры: за последние десять дней вспахано лишь 700 гектаров, или по 7 гектаров в среднем на колхоз.

Нет буквально ни одной причины, на которую можно было бы сослаться. Потому стоит на редкость хороша. В такую погоду только пахать. Между тем, большинство колхозов не приступило еще по-настоящему к высеву зяби. Например, по Куровскому, Меженинскому, Рыбаловскому, Нельбихинскому сельсоветам не выполнено еще и 5 процентов плана.

Колхозы «Пламя» и «Красная зорька» (Протопопово) имеют свои тракторы, по первым на 150 гектаров вспахали лишь 20, а второй — ничего.

Тракторный парк МТС использует ся плохо. На 7000 гектаров в обслуживаемых МТС колхозах вспахано лишь 1617, что составляет 26 процентов. Позорные цифры!

Почему колхозы, обслуживаемые МТС, преступно срывают заготовку зяби? МТС вооружена прекрасными машинами в достаточном количестве. Есть 32 полных трактора и 3 «ЧТЗ». Чего же не хватает? Не хватает конкретного руководства дирекции МТС, чувства ответственности за зяби.

Вот факты: в колхозе имени Фрунзе из 470 гектаров вспахано только 90. Зесь трактора больше простояли, чем работали. В колхоз «Активист» (Боларово) к трактору «ЧТЗ» зяби не посылали прицепника, и машина простаивала более суток. Из-за этого неспасаясь с тракторами в колхозе «Красный аэроузел» из 90 гек-

таров не вспахано ни одного и т. д. Как правило, во всех колхозах, обслуживаемых МТС, лошади не используются на вспашку зяби.

Плохая организация работы тракторов, прежде всего мощных «ЧТЗ», нежелание использовать все возможности самих колхозов, откладывание пахоты в последнюю очередь — вот основные причины пестрого, преступного положения с пахотой зяби.

В решениях Июньского пленума ЦК ВКП(б) записано: «Главное и решающее условие обеспечения высокого урожая заключается теперь в том, чтобы, ломая сопротивление отдельных работников делу прочного внедрения механизации во все области сельскохозяйственного производства, сделать опыт и достижения передовых людей социалистического земледелия, овладевших техникой машинной обработки и уборки, достоянием всей массы работников колхозов, совхозов и МТС».

Надо прямо сказать, что это указание партии руководителями томской МТС грубейшим образом игнорируют. Если бы все трактора МТС работали без поломок и без простоев, план пахоты зяби по колхозам МТС был бы уже выполнен.

С 10 по 20 октября в крае проводится стахановская декада (на вспашку зяби). В эти дни колхозы должны добиться крутого передела. План высева зяби — нерушимый закон. Он должен быть выполнен полностью и безоговорочно.

Руководители МТС, сельсоветов, колхозов и уполномоченные горкома ВКП(б) и горсовета обязаны обеспечить правильное использование новой техники и всех имеющихся возможностей в колхозах, добиться скорейшего выполнения задания по вспашке зяби.

Пахоту закончим к 20 октября

(БЕСЕДА С ПРЕДСЕДЕТЕЛЕМ КОЛХОЗА «КРАСНЫЙ ИГЛАКОВЕЦ», БЕЛОБОРОДСКОГО СЕЛЬСОВОСТА, ТОВ. ИГЛАКОВИМ)

Во время уборки мы убедились в том, что на тех полях, где сеяли по зяби, пшеница раньше посеяна и урожай больше на два центнера с гектара.

Вот, что значит зяби. Теперь у нас каждый колхозник знает, насколько она необходима. В эту осень мы намерены вспахать зяби не меньше 190 гектаров, из которых 100 гектаров уже вспахано.

Для усиления пахоты мы объявили стахановскую декаду. Ежедневно работают 18 пахарей. Пахари получили задание пахать ежедневно не меньше 15 гектаров и закончить не позднее 20 октября.

Первыми начали давать стахановскую норму Терентьев Александр и Иглаков Александр. Они пахут по 1,15, по 1,20 гектара на плуг. Бригады соревнуются. Первенство во всех работах занимает бригада Иглакова Егора Григорьевича.

Одновременно усиленно пахут и другие работы. Картофель и овощи убирают и полагающиеся количества сдали государству.

Ударно работает строительная бригада под руководством Иглакова Василия. Им дано задание полностью закончить строительство коровника на 100 голов к великому празднику Октября.

БЫСТРО УБРАТЬ КАРТОФЕЛЬ

Стоят ясные погожие дни. Казалось бы, колхозам следовало использовать это и принять все меры к скорейшему окончанию скашивания, уборки картофеля и овощей. Но этого не делается. Факты говорят о том, что во многих колхозах после окончания хлебоуборки наступило затихание. Особенно медленно выкапывается картофель. По последним данным, картофель убран лишь на 30,5 процента. За последнюю пятидневку убрано 357 гектаров, или по 3 гектара в среднем на колхоз. Нетрудно подсчитать, что если так продолжать работу, то к уборке остальных 1765 гектаров понадобится еще пять пятидневок и картофель попадет под снег.

Наглядный пример непокаяния и перерыва показывает руководитель колхоза «Ударник», Лузавского сельсовета. Хлебобудка здесь закончена декаду тому назад, но из 64 гектаров картофеля убрано за пятидневку только 12,5 гектара. Люди выходят на работу в 10 часов утра, 20 человек убирают в день по гектару, не больше.

По Рыбаловскому сельсовету картофель убран только на 3,5 процента, по Вершининскому — на 12, по Петуховскому — на 6, по Нельбихинскому — на 7,6 процента.

В замке еще сотни тонн картофеля, который в условиях нашего района имеет большое промышленное значение, приносит колхозам значительные доходы.

Необходима решительная борьба с нарушениями успеваемости, с вялой переделькой. Картофель, овощи должны быть убраны в ближайшее время. Выезд в тем дождливый был выполнен до наступления холодов обязательства по сдаче картофеля и овощей государству.

Г. Михайловым.

161 ЧЕЛОВЕК ПОЛУЧИЛИ ПУТЕВКУ В ЖИЗНЬ

12 октября в трудовой колонии «Челюсть» был большой праздник. 161 человек воспитанников колонии в этот день получили право на самостоятельную жизнь.

Это в колонии второй по счету выпуск. Первый был в прошлом году. Тогда выпустили 24 человека.

Чествование выпускников проходило в торжественной обстановке в клубе. Началось оно выступлением славных начальников учебно-воспитательной части тов. Казарновского. Он горячо поздравил лучших воспитанников, получивших права гражданства.

Почетное звание гражданина Советского Союза, говорит Казарновский, — наша гордость получила название Восьмого чрезвычайного съезда советов, который будет обсуждать и утверждать Сталинскую Конституцию. Выпускники, получив почетное звание гражданина нашей социалистической родины, имеют право избирать и быть избранными.

После многочисленных поздравлений выпускники стали вручать паспорта. Это был напряженный торжественный момент.

Люди, обычно смелые и разговаривающие, от волнения не могли назвать своей фамилии. Они терлись и забывали расписаться в получении документов.

Паспорта выданы передовым, передовым людям, которые уже работают педагогами, хозяйственниками, воспитателями и т. д. Например, паспорт выдан детскому Контину Жигалову, призванию в РККА Ильяшу Саурову, воспитателю Конституции

НА КУЙБЫШЕВСКОЙ РАЙОННОЙ ПАРТКОНФЕРЕНЦИИ

Прения по отчетному докладу городского комитета ВКП(б)

УМЕТЬ РАСПОЗНАВАТЬ ВРАГА КАК БЫ ОН НИ МАСКИРОВАЛСЯ

Нет ничего опаснее и вреднее для дела социализма, — говорят т. Агейкин, — как полагать, что уничтожены все контрреволюционные процессы: эко-зиповской гадены борба с врагами народа кончается. Нельзя ни на минуту забывать, что главный бандит Троцкий остается за границей и при прямой поддержке и помощи фашистских деятелей и фашистской печати грозит советскому народу смерть. Нельзя ни на минуту забывать, — говорит тов. Агейкин, — что еще не все враги выгнаны из рядов партийной организации, не все из них еще сорвана маска.

На примере партийной организации индустриального института тов. Агейкин показывает, к чему приводит притупление революционной бдительности и насколько высока должна быть бдительность коммунистов, чтобы уметь распознавать врага.

Далее тов. Агейкин говорит, что подготовка к новому приему в ряды партии продолжается оставшейся неответственной. Многие первичные партийные организации еще не имеют огромного значения письма Центрального Комитета о возобновлении приема в ряды партии.

ОРГАНИЗОВАТЬ СОДЕРЖАТЕЛЬНЫЙ ДОСУГ МОЛОДЕЖИ

Тов. Колесников (2-я часть) в своем выступлении подтверждает резкую критику работу городского комитета партии в части осуществления проверки исполнения решений вышестоящих партийных органов, а также и решений самого городского комитета в ряде случаев привели к тому, что горком не знал действительного состояния работы некоторых первичных парторганизаций.

Далее тов. Колесников указывает на неудовлетворительную организацию культурного досуга молодежи в Томске.

— Имеющиеся одно кино в городе не удовлетворяет выросших культурных запросов населения и молодежи в частности. К тому же, и сама работа этого кино организована далеко не блестяще. Целыми пятнадцатиминутными демонстрациями в ту же картину. В прошедшую зиму в Томске досуг молодежи, главным образом, заключался в танцах. Почти во всех клубах, в Доме Красной армии, в институтах утрачивалось чуть ли не каждый день «танцы до утра».

— Конечно, — говорит т. Колесников, — наша молодежь должна танцевать, но, помимо танцев, она хочет получать и высококачественный досуг. Поэтому на всем разнообразном вопросам, и хорошую художественную постановку, и вечер самостоятельности, и хорошо организованный музыкальный и спортивный вечер и т. д.

В Томске, где имеется немало высококвалифицированных научных, культурных сил, досуг молодежи должен быть организован содержательнее, образцово, — заканчивает свое выступление тов. Колесников.

ЗА ЧЕТНЫЙ РАСПЯРДОН РАБОЧЕГО ДНЯ КОММУНИСТА

Весьма показательным было выступление пропагандиста тов. Свинина с фабрики «Профинтерн». На примере тов. Свинина нужно учитывать очень много коммунистам, особенно молодежи, как должен работать член партии над повышением своей большевистской вооруженности. Тов. Свинин имеет за плечами около 60 лет. Вот что рассказывал он на конференции:

— Чтобы успешно бороться с врагами партии и народа, — говорит т. Свинин, — нужно, прежде всего, упорно повышать свою большевистскую вооруженность.

Многие товарищи говорят, — продолжает т. Свинин, — что им не хватает времени на всевозможное повышение своего уровня развития. С этим никак нельзя согласиться. Я организовал свой бюджет времени так, что успеваю не только готовиться к занятиям в партийной школе, но и регулярно читаю художественную литературу. Тов. Свинин рассказывает, что за последние время он прочитал из художественной литературы: Анри Барбюса — «Сталин», Островского — «Как закалялась сталь», Бруно Ясенского — «Человек меняет кожу», Фурманова — «Мятеж» и «Чапаев», Парфенова — «Брусок» и др.

— Рассказывает т. Свинин, — когда ты находишь время так много читать? — слышится реплика из аудитории на конференции:

И тов. Свинин рассказывает, как он борется за строгий распорядок своего рабочего дня, используя каждый свободный час для повышения своего политического и культурного уровня.

СМЕЛЕЕ РАЗВЕРТЫВАТЬ КРИТИКУ И САМОКРИТИКУ

Тов. Младенцева (секретарь парткома швейной фабрики) рассказала конференции о фактах подрывной деятельности троцкистско-зиновьевских гадов — Рунасова и др. на фабрике, о фактах притупления революционной бдительности в отдельных коммунистах.

Критику работу городского комитета партии, тов. Младенцева указала, что горком был слабо связан с первичными парторганизациями. Это в значительной степени, — говорит она, — послужило запозданию в разоблачении врагов, хотя бы на той же швейной фабрике.

Далее тов. Младенцева указывает, что в томской партийной организации критика и самокритика развертываются попрежнему недостаточно. Нужно, — говорит она, — сделать самокритику основным методом нашей работы, тогда и врагов, которые еще скрываются в наших рядах, скорее разоблачим.

ДО КОНЦА РАЗОБЛАЧАТЬ ЗАМАСКИРОВАВШИХСЯ ВРАГОВ

Тов. Николаев в своем выступлении подтверждает резкую критику работу городского комитета в том отношении, что горком недостаточно перестроил свою работу на основе решений 17 партийного съезда и решения Краевого комитета партии от 9 августа 1935 года в части поднятия уровня всей партийной работы.

Это привело к тому, — указывает тов. Николаев, — что в ряде случаев горком не знал людей, которых он прилегал к партийной работе. В результате к пропагандистской работе были допущены явные враги партии (Михин и др.).

Тов. Николаев указывает, что томская партийная организация должна крепко учесть указания товарища Энка и извлечь из них все необходимые уроки.

ПРИСЛУШИВАТЬСЯ К ГОЛОСУ МАСС, К ИХ СИГНАЛАМ

Тов. Колюшкин (секретарь парткома лесопроизв.) останавливается в своем выступлении на том, что не всегда городской комитет тупо прислушивается и вглядывается в ряды своих членов партии. Это за-

мешало разоблачению врагов партии и народа.

Далее тов. Колюшкин выдвигает весьма важный вопрос о привлечении к активной работе горкома всех членов пленума городского комитета. Это, — говорит он, — еще нет на сегодняшний день.

ВОЖАТЫЙ

Прежде всего Вася Малаев решил побывать в пионерской комнате: что - то она представлял из себя после летних каникул.

— Так, так... Шторок на окнах нет, окна побиты, книг нет...

И на другой же день Вася «переправил» в пионерскую комнату свою личную библиотеку. Книжки шарики и шахматы.

С этого началась работа... В прошлом году среди пионеров 4-й школы, где Вася уже четыре года является вожаком, были замечательные ребята: был лучший пионер — молодец Западно-Сибирского края, был другой молодец, занимавший второе место по СССР, были отличные стрелки. За четыре года Вася в явном смысле подвинулся, и работа шла, как надо. Но вот ничто все они перешли в другие школы, пионер-отряды 4-й школы пополнились новыми ребятами, незнакомыми Васе... Поэтому то он и решил:

выравнивается с передовыми учениками. В начале учебного года в школе было много прогулов. Пионерия дружно ополчилась против них, и количество прогулов сильно сократилось.

Своего вожака ребята полюбили и делом своей чести считают выполнять его поручения как можно лучше. Особенно привлекает их чуткий подход к каждому, даже самому мелкому, с первого взгляда, вопросу и то, что Вася умеет постоянно делать так, что всей пионерской жизнью руководит сам пионер. Вася дает полный простор творчеству и инициативе ребят и вмешивается только тогда, когда видит, что ребята поступают неправильно. Но зато сами пионеры бегут к нему с каждой «мелочью», как только он появляется в школе, его окружает кривоногая толпа: каждому поговорить, посоветоваться о своих пионерских делах. Вася садится на лавку и начинает беседовать. Он рассказывает о том, когда лучше заниматься математикой — утром или вечером, учит, как добывать, чтобы в тетради не было клеек, говорит о том, что будет сегодня вечером в школе.

А вечером собираются пионеры или на сборы, или для кружковой работы... Всего было 3 общих собрания. Со всеми пионерами вел активный разговор, интересные беседы о борьбе испанского рабочего народа с фашистами, и работа в ра-

достью мобилизовали средства в фонд помощи испанским женщинам и детям.

Сейчас организованы различные кружки художественной самодеятельности: хоровой, физкультурный, юмористический, литературный и другие. Последнее время все они заняты подготовкой к годовщине великой Октябрьской революции.

Шефы — учебный центр Сибирь — также хорошо помогают пионерам. Недавно шефы предоставили возможность ребятам смотреть раз в пятницу кино в их клубе.

Пионеры 4-й школы начала нового учебного года весело и энергично.

Одним только небольшим пионером. Мало им помогает директор школы тов. Горизонтов. Он уже давно обещает выдать деньги на литературу, дать скатерти для пионеркомнаты, но обещания свои не выполняет.

Но Вася Малаев не унывает.

— Все даст нам, ребята, тов. Горизонтов — и скатерти, и деньги, — говорит он своим пионерам.

Он верит в силы своих пионеров и говорит о них о гордо: — Ребята у нас очень дружные. Вожатые отрядов — отличные коммунисты. Мы будем все вместе бороться за то, чтобы в городе говорили: пионеры четвертой школы умные и работают лучше всех.

Ан. Дремлю.

ОБ ОРГАНИЗАЦИИ ПРОПАГАНДИСТСКОЙ РАБОТЫ В КОМСОМОЛЕ

Постановление пленума ЦК ВЛКСМ

Х съезд ВЛКСМ, руководствуясь указаниями товарища Сталина, определял сущность комсомола как организации коммунистического воспитания молодежи.

Своей пропагандистской работой комсомол должен развить молодую марксистско-ленинское учение, важнейшие постановления партии и советской власти, а также ее с фактами и явлениями общественно-политической жизни. Эта работа приобретает особое значение еще и потому, что советская молодежь выросла в условиях социалистического строя, в значительной своей части не знает тяжелого прошлого, не имеет полного представления о прошлых трудовых борбах рабочего класса за победу социализма.

Пленум Центрального Комитета ВЛКСМ отмечает, что пропагандистская работа, изучение основных моментов истории ВКП(б), изучение опыта борьбы большевиков с врагами ленинизма, изучение основных идей Маркса — Энгельса — Ленина — Сталина ведется в организациях ВЛКСМ недостаточно и во многих случаях поверхностно.

Политическая работа среди молодежи (особенно в деревне) ведется от случая к случаю, часто носит формальный характер, приобретает непустую форму «привертывания» одной замашки за другой, и сводится лишь к общим докладам и созыву общих собраний.

В результате этого многие для молодежи непонятные вопросы остаются неразрешенными. Ложное представление у ряда комсомольских работников о том, что «все и все» и «то и то», приводит к тому, что многие комитеты ВЛКСМ перестают интересоваться настроениями трудящейся молодежи и их серьезными не знаниями.

Неограниченные возможности для ознакомления советской молодежи с условиями жизни рабочих и крестья-

н в прошлом, с историей гражданской войны в СССР (опыт старых рабочих и рабочих колхозников и колхозниц, опыт участников гражданской войны, издавая по этим вопросам литературу) организациями ВЛКСМ используются далеко недостаточно.

Основная задача кружков по изучению истории ВКП(б) должна состоять в том, чтобы ознакомить комсомольцев и комсомольский актив с основными этапами истории ВКП(б), с борьбой большевиков за победу социализма, против всех врагов рабочего класса в стране и враждебных ленинизму групп и течений внутри ВКП(б). Однако в значительной части кружков и политкомов за учебный год еще успевают пройти только до изучения темы «Революция в 1905 году» или, в лучшем случае, до темы, посвященной изучению империалистической войны. Наиболее важным и почетным для молодежи период истории ВКП(б) до сих пор по-настоящему не изучается.

Такое неудовлетворительное состояние изучения истории ВКП(б) объясняется отсутствием достаточного внимания со стороны комитетов ВЛКСМ к вопросам организации работы школ и кружков, подбору слушателей в кружки в соответствии с их подготовкой, выбору программы и выделению времени для работы кружков.

Пленум ЦК ВЛКСМ считает, что одним из серьезных препятствий для успешного развертывания пропагандистской работы в комсомоле является недополнение руководящими работниками ВЛКСМ и прежде всего первыми секретарями обкомов, крайкомов и районных комитетов этой первоочередной работы комсомола. Выражается эта недополнение в стремлении перепоручить эту крайне важную политическую работу по боному

политическому воспитанию молодежи, большевистским секторам или второстепенным работникам в аппаратах комитетов, в сведениях всего руководящего звена организации пропаганды к делу лишь общих директив, а также формального утверждения списка пропагандистов на заседании бюро комитетов.

Пленум ЦК ВЛКСМ считает такое отношение руководящих комсомольских работников к вопросам политического воспитания молодежи совершенно недопустимым и предлагает решительно покончить с недооценкой пропагандистской работы во всех ее проявлениях.

Исходя из прямых указаний товарища Сталина, лежащих в основе постановлений X съезда ВЛКСМ — о перемещении центра всей работы в комсомоле на коммунистическое воспитание молодежи, — пленум ЦК ВЛКСМ постановляет:

Обязать секретарей ЦК ВЛКСМ нац. республик, обкомов, крайкомов и районных комсомолов лично руководить организацией пропагандистской работы, лично подбирать и инструктировать пропагандистов. В связи с этим ликвидировать сектора политучебы в отделах ЦК и крайкомов, обкомов и ЦК ВЛКСМ нац. республик и вменить в обязанность заведующих этими секторами руководить делом пропаганды среди рабочих, крестьянской и учащейся молодежи. Вместе с тем пленум ЦК ВЛКСМ обязывает секретарей и членов ЦК ВЛКСМ нац. республик, крайкомов, обкомов, горкомов и секретарей районных и местных комитетов непосредственно, наряду с общей работой, вести сами занятия в определенных школах политграмоты и кружках по изучению истории партии на предприятиях, в учреждениях и в колхозах. Пленум ЦК ВЛКСМ обязывает бюро ЦК систематически проводить выполнение местными организациями указанных решений.

ПО УЛУЧШЕНИЮ УЧЕБЫ В КРУЖКАХ И ШКОЛАХ ПОЛИТИЧЕСКОГО ОБРАЗОВАНИЯ КОМСОМОЛЬЦЕВ

1. Установить следующую систему политического образования членов ВЛКСМ на предприятиях, в учреждениях, колхозах, школах, вузах и др.:

а) для начинающих комсомольцев (города и деревня) организовать школы политический грамоты;

б) для комсомольцев, имеющих знания в объеме школы политической грамоты, — кружок по изучению основных моментов истории ВКП(б);

в) для комсомольцев, имеющих уже серьезную политическую подготовку, создавать при горкомах, райкомах и крупных комитетах кружки по изучению вопросов ленинизма, истории ВКП(б) и изучению работ Маркса, Энгельса, Ленина, Сталина.

2. Считаю неправильными метания комсомольцев в комсомольские школы и кружки программ и объема политучебы и научная история партии, применяемых в сети партийного просвещения, что происходит из прямого непонимания развития уровня политической подготовки и опыта членов партии и комсомольской молодежи, пленум ЦК ВЛКСМ постановляет предложить бюро ЦК пересмотреть все программы по политучебе и изучению истории партии и установить новые программы с заданием новых учебников, более популярно объясняющих основы политграмоты в основные этапы истории партии (борьба за диктатуру пролетариата, гражданская война, основы советского строя, борьба партии с контрреволюционным троцкистско-зиновьевским блоком и правыми, борьба за индустриализацию страны и коллективизацию сельского хозяйства).

Обязать бюро ЦК обеспечить издание новых учебников к 1 февралю 1937 года, а программы переработать в месячный срок.

В связи с этим поручить бюро ЦК дать указание организациям ВЛКСМ о порядке введения в жизнь новых программ для политшкол и кружков по изучению основных моментов истории ВКП(б) с тем, чтобы до издания новых учебников обеспечить нормальные занятия в кружках и школах политобразования по существующим учебникам.

3. В целях более серьезной подготовки пропагандистов и занятий, предоставления возможности комсомольцам больше самостоятельно читать и заниматься, установить, что комсомольские кружки по изучению истории ВКП(б) и школы политический грамоты должны заниматься три раза в месяц по два часа.

4. Не допускать отрывочное комплектование кружков и школ политический грамоты без учета уровня знаний комсомольцев. Состав слушателей кружков и школ политический грамоты должен быть постоянным на весь период прохождения программы. Для комсомольцев, обучающихся в школах среднего образования (без отрыва от производства), кружки и школы политучебы создавать непосредственно в этих школах. Не занимать отведенного для изучения истории ВКП(б) и политграмоты времени для изучения каких-либо других вопросов.

5. Считаю неправильными глаголом обобщение важнейших вопросов текущей политики на комсомольских собраниях и сваливание их на «работу» в кружки, обязать все комсомольские организации обеспечить серьезное обсуждение вопросов текущей политики на комсомольских собраниях. Для более углубленного ознакомления комсомольцев с важней-

шими вопросами текущей политики создавать специальные временные кружки. Одновременно комсомольские организации обязаны развернуть политическую работу среди молодежи не состоящей в комсомоле.

6. Пленум ЦК ВЛКСМ обращает внимание всех организаций комсомола на тот громадный недостаток во всей воспитательно-пропагандистской работе в школах и кружках, а также в комсомольской печати, по исключая и «Комсомольской правды», что пропаганда часто ведется поверхностно, преподносит формулы и выводы, вместо толкового и серьезного разъяснения, убеждения и приведения в обоснование тех или иных положений и выводов исторического и фактического материала, конкретных событий, живых примеров и т. п. Ясно, что такая пропаганда не может способствовать выработке марксистско-ленинского мировоззрения у молодежи, а превращается в сухое занятие для комсомольцев.

Пленум ЦК предлагает организациям комсомола всерьез бороться с таким безразличным, формальным и поверхностным способом пропаганды, в то же время широко популяризируя пример правильной постановки пропаганды отдельных пропагандистов и работу отдельных школ и кружков.

7. Пленум ЦК ВЛКСМ обязывает редакцию «Комсомольской правды» систематически давать серьезные статьи, толково разъясняющие основные вопросы марксистско-ленинизма, истории партии и важнейшие политические события.

Для улучшения постановки дела в этом направлении во всех комсомольских газетах — поручить бюро ЦК создать для инструктирования соответствующие редакторы комсомольских газет.

ПО УЛУЧШЕНИЮ РУКОВОДСТВА ПРОПАГАНДИСТСКОЙ РАБОТЫ

1. Основным условием обеспечения успеха пропагандистской работы является забота о подборе и воспитании пропагандистских кадров, повседневно внимательное руководство ими со стороны комитетов комсомола.

Пленум ЦК обязывает всех секретарей обкомов, крайкомов, ЦК ВЛКСМ нац. республик, а также горкомов и районных комитетов не реже одного раза в месяц лично проводить совещания пропагандистов для инструктажа и ознакомления их с работой, а за отсутствием бюро комитетов регулярно заслушивать доклады отдельных пропагандистов и их работу.

2. Запретить комитетам ВЛКСМ производить смены пропагандистов во время прохождения программы. Каждый пропагандист обязан обеспечить нормальную работу своего кружка в начале занятий и нем до окончания всей программы.

3. Для усиления руководства пропагандистской работой создать при ЦК ВЛКСМ группу (10 чел.) инструкторов-организаторов пропагандистской работы, работающих под руководством секретаря ЦК.

Создать при обкомов, крайкомов и ЦК комсомолов группы инструкторов-организаторов пропагандистской работы (3-5 человек), работающих под руководством первого секретаря.

4. Учитывать особые трудности в ведении пропагандистской работы среди комсомольцев-колхозников, пленум ЦК ВЛКСМ поручает бюро ЦК специально разработать вопрос о помощи пропагандистским силам из городских комсомольских организаций сельским колхозным организациям комсомола, а также разработать наиболее целесообразные формы пропаганды. Создать в ближайшее время совещание работников колхозных комсомольских организаций и пропагандистов при ЦК ВЛКСМ.

5. Пленум ЦК указывает на явное недостаточное внимание, которое до сих пор уделялось со стороны руководящих комсомольских органов работе среди студенческой молодежи. Пленум ЦК обязывает крайкомы, обкомы и ЦК комсомола нац. республик добиваться в ближайшее же время серьезного улучшения всей работы по политическому воспитанию студенческой молодежи.

6. Считаю работу издательства «Молодая Гвардия» по массовому выпуску политической литературы и особенно отдельных работ Маркса — Энгельса — Ленина — Сталина исключительно важной. ЦК ВЛКСМ обязывает бюро ЦК пересмотреть план издательства с тем, чтобы издание этой литературы имело преобладающее значение.

Пленум ЦК ВЛКСМ надеется, что все комсомольские организации по-большевистски займутся делом боевого ленинского воспитания молодежи, делом серьезной постановки пропагандистской работы и с честью выполнят все указания вождя рабочего класса, вождя и любимого друга и отца молодежи товарища Сталина.

ПО СОВЕТСКОМУ СОЮЗУ

ХОРОШИЙ СБОР ХЛОПКА

МОСКВА, 10 октября. Восьмидесяти партия Вазабаса в хлопке «Авангард» Наманганского района (Узбекистан) собрала по 60 центнеров...

ОТПРАВКА РИСУНКОВ НА ПУШКИНСКИЕ ВЫСТАВКИ ЗА ГРАНИЦУ

МОСКВА, 10 октября. К столетию со дня смерти А. С. Пушкина в ряде стран Европы и Америки организуется выставка рисунков...

ГЕОЛОГИЧЕСКАЯ КАРТА АРКТИКИ

МОСКВА, 10 октября. Всесоюзный артистический институт подготовил к печати геологическую карту советской Арктики...

ВЫПАДЫ ГРАНДИ ПРОТИВ СССР ВЫЗВАЛИ НЕДОВОЛЬСТВО СРЕДИ ДЕЛЕГАТОВ

ЛОНДОН, 12 октября. Комитет в Нью-Йорке сообщает подробности заседания лондонского комитета по вопросам невмешательства...

ЯПОНСКАЯ ПЕЧАТЬ О ВЫСТУПЛЕНИИ АНГЛИИ

ТОКИО, 12 октября. «Юкуми» в сенсационной форме пишет о «спредательских действиях» английского правительства в связи с производными в Нанкине китайско-японскими переговорами...

Жесткие ограничения продажи товаров в Германии

ВАРШАВА, 12 октября. «Иллюстрированные курсы» сообщают, что германские фашисты проводят мероприятия по жесткому ограничению продажи и потребления...

ДВАДЦАТИПЯТИЛЕТИЕ КИТАЙСКОЙ РЕСПУБЛИКИ

ШАНХАЙ, 11 октября. Десатого октября Шанхай торжественно праздновал двадцатипятилетие Китайской республики...

РЕЧЬ ВЛЮМА

ПАРИЖ, 12 октября. На эталоне в Лансе перед 50.000 слушателей с большой политической речью выступил глава французского правительства Влюм...

Закончилось комплектование военных школ

НА ОДНО МЕСТО — ДЕВЯТЬ ЗАЯВЛЕНИЙ

Управление военных учебных заведений РККА завершило комплектование сухопутных военных школ. Набор этого года характеризуется огромным количеством молодежи...

ОБМЕН ОБЛИГАЦИЙ ПРОХОДИТ В 18 ГОРОДАХ

МОСКВА, 10 октября. В восемнадцати крупнейших городах Союза, в которых проходит обмен облигаций...

НОВЫЙ ПОРЯДОК ПОЛУЧЕНИЯ ДИПЛОМА ЗУБНОГО ВРАЧА

МОСКВА, 10 октября. Наркомздрав РСФСР установил новый порядок получения диплома зубного врача...

ИЗДАНИЕ БОЛЬШОЙ МЕДИЦИНСКОЙ ЭНЦИКЛОПЕДИИ ЗАКОНЧЕНО

МОСКВА, 10 октября. Закончено издание Большой медицинской энциклопедии, состоящей из 35 томов...

ВОЕННО-ФАШИСТСКИЙ МЯТЕЖ В ИСПАНИИ

Разгром колонны мятежников у Малаги

ЛОНДОН, 13 октября. По сообщениям из Испании, сегодня, утром, правительственные войска начали подготовку к крупному контратакному движению в районе Навальерра и Сан-Мартин де Вальдегасис...

Своими самолетами, которые по ошибке были приняты мятежниками за самолеты, присланные им на помощь. Самолеты сбросили бомбы и обстреляли мятежников пулеметным огнем...



Женщины-бойцы испанской правительственной милиции подвозят волю своим товарищам, находящимся на передовой позиции на фронте Уски.

Грандиозный митинг молодежи Мадрида

МАДРИД, 13 октября. Федерация объединенной социалистической молодежи Испании (в состав которой входят коммунистическая и социалистическая молодежь) организовала в Мадриде грандиозный митинг молодежи...

Речь Вайо

тересом к судьбе нашей столицы. Каждый раз, когда меня кто-нибудь спрашивал, может ли быть взят Мадрид, я отвечал «нет», как человек, почти уверенный в своей революционной чести...

ки, направленной против вас, и не рассуждают, в воскресенье или в понедельник придут ли грузить на парокх продовольствие для вас. Кроме того, знаете: дело идет о жизни каждого из вас. Враг беспощаден...



Наг-доброволец испанской народной милиции (Совзфото).



250000 рублей на достройку Развитее садоводства в 1937 году

Наркомздрав отпустил 250 тысяч рублей на достройку студенческого общежития ТИИ на углу улиц Усова и Советской...

Президиум Крайисполкома утвердил план развития садоводства в крае в 1937 году. По 91 району в колхозах намечено засеять плодово-ягодными культурами 4200 гектаров...

Последние рейсы на Север

Сегодня, 15 октября, последним рейсом до Каргасока уходят пароходы «Титов» и «Барк Марло». Они и барка № 651 с буксирным парком поведут 900 тонн муки для продовольствия...

Кроме того, утверждены план посадки плодовых деревьев на участках рабочих и служащих по 22 промышленных районам. На Томский район по этому плану отводятся восемь гектаров плодовых и ягодных насаждений...

Шуга на Оби

Вчера на томской пристани получили сведения, что в низовьях Оби (ниже Каргасока) повалился порыв шуга. В Каргасокском районе выпал снег на 20 сантиметров.

В Томске в феврале будут организованы двухмесячные курсы земледельческих садоводов на 20 человек.

МТС переводится в Лучаво

Центральная усадьба томской МТС переносится из села Выршино в село Лучаво. В последнем уже строится гараж и помещенье для конторы.

Суд

Приговор по делу Галицкой

10-11 октября народный суд рассмотрел в открытом судебном заседании уголовное дело по обвинению Брагинной - Галицкой А. Я. в хищении товаров в магазине № 1 в заповеднике...

Торговая хроника

Заканчивается ремонт магазинов. Строительная контора Запсибторга заканчивает ремонт и оборудование магазина № 1 (по Ленинскому проспекту)...

Суд, рассматривая ст. ст. 45, ч. 3, 116, частью 2, и 128 «в» УК, приговорил Брагинну-Галицкую к тюремному заключению сроком на пять лет без поражения в правах.

ИЗВЕЩЕНИЯ

15 октября, в 7 часов вечера, в Доме парторганизации начнется занятия в школе парторганизации и в городской вечерней партийной школе.

Вызвать с окладными Абрамштина и Брагинной-Галицкой в полк-т томской конторы Запсибторга 12.601 руб. 04 коп.

ТЕАТР ДРАМЫ И КОМЕДИИ 15-16 октября ШИЛЛЕР КОВАРСТВО И ЛЮБОВЬ

КИНО им. М. ГОРЬКОГО Сегодня звуковой фильм по мотивам Ф. М. Достоевского ПЕТЕРБУРГСКАЯ НОЧЬ

В ПОХОД ЗА УТИЛЕМ. Томская контора «СОЮЗУТИЛЬ» с 1-го по 20 октября проводит стачковский двухдневный сбор утильсырья для снабжения промышленности сырьем.

ТОМСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ СТОМАТОЛОГИЧЕСКИЙ (ЗУБОВРАЧЕБНЫЙ) ИНСТИТУТ производит платный и бесплатный прием больных по зубным болезням и протезированию.

15/Х 1936 г., в 7 час. вечера, в Центральной библиотеке СОЗЫВАЕТСЯ совещание всех библиотечарей и культработников г. Томска

ЗАПСИБТОРГ в ближайшее время получает по парням 2000 тонн КАРТОФЕЛЯ

ФАБРИКА КАРАНДАШНОЙ ДОЩЕЧКИ ПРОИЗВОДИТ ПРИЕМ НА КУРСЫ СОРТИРОВКИ ДОЩЕЧКИ

УТЕРЯИ ПРОФИЛАКТ. ИЗ ЗА РЕКИ ТОМИ ПОТЕРЯЛАСЬ НОРОВА

МАССИНТРА-ФЕЛЬДШЕРИЯ МАРИУПОЛЬСКАЯ. Массаж лица, женские болезни, внутренние, венерологические, ревматизм, нервные. Прием с 4-6 ч. Ул. Беллинского, № 53

ПРИСТАЛ ПОДСИСТАЛ, БЕЛЫЙ. Ул. Розы Люксембург, № 56

ИЩЕТ КОМНАТУ С УСЛУГАМИ студента старшего курса. Сообщить на адрес: Шумиловский пер. А. № 31, кв. 1. Абсолютно

НУЖНА КВАРТИРА 2-3 комнаты в районе левых сторон реки Ушайки, можно отапливать 2 комнаты и кухню, ванна, площадь 35 кв. мет. с удобствами на такую же или меньшею. Воскресенье гора Белая ул., № 14, Лески